

世界读书日:

## 北京链家全市门店发起图书捐赠行动

4月23日正值第28个“世界读书日”，北京链家联合北京乐予慈善基金会在全市1400多家门店发起“北京链家·西部温暖计划”图书捐赠行动。据了解，捐赠活动将持续一个月，为西部地区的孩子送去知识和温暖，让书香浸润乡村。

据《2022年我国乡村小学阅读状况调查报告》显示，乡村小学生每天阅读课外纸质图书的时长仅为18分钟，人均纸质图书阅读量为3.3本。在我国西部地区，孩子们普遍面临阅读资源匮乏的问题。

北京乐予慈善基金会理事长张世杰表示，他在走访内蒙古自治区乌兰察布市、四川省凉山彝族自治州、甘孜藏族自治州等地时发现，很多乡村中小学图书室建设不健全。面对乡村儿童图书资源匮乏、阅读质量不高、缺少陪伴与引导等问题，需要更多社会力量支持，让更多优秀图书从城市向西部乡村“漂流”，通过传递知识力量，让乡村孩子共享书香、

提升乡村学校阅读质量。

“我们立足社区、扎根社区，希望把社区居民的爱心带给西部地区的孩子们。”北京链家党委副书记、团委书记王颖介绍说，未来1个月，热心市民可到北京任一链家门店捐赠图书。所有图书经统一收集后，将由北京乐予慈善基金会捐赠至西部地区，在感受到关心与关爱的同时，让书籍成为孩子们茁壮成长的力量。

“我捐3本”“我捐5本”……活动现场，附近社区居民纷纷积极响应，大家把平时闲置在家或自己喜爱的书籍整理好，参与爱心捐书活动。短短的时间，捐赠的图书就在现场堆成一座座“小山”，令人感受到社区大家庭对西部孩子们的关爱与温情。现场，与会嘉宾为现场捐书的居民颁发了捐赠证书。

市民王女士特意带着孩子来到现场：“家里平时给孩子买了不少书，看完就闲置了，有机会让孩子把自己喜欢的图书分享给西部的小朋友，亲身参与



社区居民带图书到活动现场

到公益活动中，是一次难得的体验。”

活动现场，朝外街道团工委副书记孙晓表示，热心市民的踊跃参与，体现了朝外居民志愿服务的精神。今年是向雷锋同志学习60周年，此次活动将纳入朝外街道团工委开展的“朝外有

我”系列志愿服务活动中，作为重点工作，把爱心和志愿服务精神持续传递下去。

在朝阳团区委副书记黄伟钊看来，此次“北京链家·西部温暖计划”图书捐赠活动的开展，给西部孩子送去的不仅仅是一本书，更是温暖、希望和支持，

不仅改善了孩子们的阅读资源和环境，更让他们有机会了解外面的世界、未来的人生能够拥有更多可能。

事实上，近年来，北京链家积极探索公益项目，为助力乡村发展尽一己之力。2021年，在朝阳团区委指导下，北京链家成为“西部温暖计划”联合主办单位，携手北京乐予慈善基金会为西部孩子送去温暖和关爱。

两年来，北京链家1400余家门店化身爱心物资募捐点，组织开展站点收捐和社区捐赠活动。据了解，此次捐赠活动启动仪式现场收捐图书、衣物共120公斤。乡村振兴离不开文化振兴，北京链家希望，此次捐赠行动募集到的图书能够为乡村文化振兴贡献一份力量。（张明敏）

多部门跨界探讨“股权与不动产捐赠”  
珠三角地区引领财富向善方式

近日，由广东省千禾社区公益基金会主办，汉正家族办公室承办的珠三角公益慈善春日沙龙活动在广州举办。本次沙龙活动定向邀请了来自政府部门、金融机构、慈善组织、民营企业、律师行业近30位嘉宾出席，共同就“股权与不动产捐赠”展开沙龙分享与交流。

近年来，股权捐赠已成为企业家践行公益慈善的一个重要方式。“股捐潮”的涌现引发社会对企业家慷慨行为的赞许，也让作为主要受捐对象的基金会成为被关注的焦点。

广东省千禾社区公益基金会理事周全表示，股权是社会贤达主要的财产之一，具有无限价值潜力。在海外，股权捐赠、不动产捐赠发展已相对成熟，而国内相关实践经验较少。她希望通过此次对股权捐赠的探讨，促进行业和跨界的交流，扫清一些疑问，多推动一些实践。

汉正家族办公室首席顾问胡仕波首先从何享健家族“和的慈善捐赠体系”、曹德旺捐赠股权设立河仁基金会、鲁冠球三农扶志基金的股权捐赠等实例出发，对慈善组织接受股权捐赠的政策法规、架构设计进行了分析，并对股权捐赠的实际运作、风险监管、发展趋势以及对慈善事业的影响进行了深

入的剖析。胡仕波认为，股权捐赠必将成为企业家等社会贤达参与慈善事业的重要方式，甚至主流方式之一，股权捐赠，将为基金会提供长久的、可持续的资金来源，为其战略实现提供保障，确保慈善事业长远健康发展。

曾任佛山市顺德区创新创业公益基金会秘书长的陈嘉俊指出，“和的慈善捐赠体系”是综合设计的，不是单纯为“捐赠股权”而设计的架构。顶层配置的逻辑是以资产配置为核心，从社会价值最大化，家族基金会永续发展的种种解法中，找到股权捐赠作为最优解底层价值。

活动上，浙江省之江发展基金会常务副秘书长程荣霞首先介绍了之江实验室的建设历程、发展现状及取得的重大成果。随后，之江发展基金会事业发展中心副主任沈葵介绍了之江发展基金会的发展情况，并重点分享基金会接受股权捐赠的经验。

慈善组织接受股权捐赠在流程上可分三个阶段，分别是前期准备阶段、签约与股权交付阶段、入账和后续处理阶段。前期准备阶段要做好捐赠意向的沟通，尤其是捐赠方的尽职调查千万不可忽视。签约与股权交付阶段要关注各方的合规流程，并考虑做公开媒体渠道

的信息发布。最后的阶段除了需要明确捐赠收入的到账、为捐赠人进行开票外，还需要关注基金会后期作为股东的相关权利行使，还有持续的财务监控和资产处理。

2022年，汉正家族办公室作为之江发展基金会的战略慈善顾问，为其提供了股权捐赠专项咨询和制度建设服务，定制出台了《浙江省之江发展基金会受赠股权管理办法》和《浙江省之江发展基金会受赠股权操作指引》两部文件，成功帮助基金会完成了3家企业的股权受赠。

捐赠股权和捐赠现金相比，对捐赠人资金流动、公司控制权变更等多方面产生的负面影响更小，也更有利于实现企业家的家族传承。伴随共同富裕号召的逐步深化，股权捐赠也将引领更多企业和金融资源进入公益慈善领域，推动行业创新，为我国公益慈善捐赠生态带来源源不断的活水。

珠三角公益慈善沙龙由广东省千禾社区基金会推动，通过举办不同公益主题的行业沙龙，打造珠三角慈善公益生态系统，联动基层政府、企业、基金会、慈善团体和研究机构等各界力量就不同话题形成共识达成合作，推动珠三角慈善生态系统不断发展。（张明敏）

六个核桃捐资千万  
助力中国脑科研事业

近日，六个核桃联合中国红十字基金会共同发布“六个核桃·国民脑营养科研基金”，捐资千万推动中国脑科研事业发展。六个核桃秉持“提升国民智慧和幸福指数”的使命，以核桃健脑产品及脑科研扶持的方式引领产业与健脑事业的共同发展，助力国民脑营养问题的解决。

“六个核桃·国民脑营养科研基金”的成立，体现了六个核桃以示范性、实践性举措践行呵护国民脑健康的品牌责任，进一步推动了科研领域的高阶发展，对于抢占国际竞争的技术制高点也具有重要意义。

中国红十字基金会副秘书长郭阳表示，“十四五”规划和2035年远景目标将“脑科学”列为国家重点前沿科技项目，中国红十字基金会始终秉承“保护人的生命与健康”的宗旨，联合养元这样深耕健脑相关产品二十余年的伙伴，共同发起“六个核桃·国民脑营养科研基金”，为我国脑学科的发展贡献力量。

六个核桃与国内外众多科研机构展开全面合作，截至目前，六个核桃已经拥有行业领先的六大研发中心和两个国家级实验室，并在2018年联合中国疾控中心开展《补充核桃对学生记忆作用的随机双盲对照研究》人体临床试食试验；2019年先后与北京工商大学、河北医科大学开展核桃蛋白肽功能的研究；2021年，联合北京工商

大学成立中国核桃产业研究院，进一步实现科研成果的落地转化。

养元饮品负责人表示，作为关注国民脑健康的植物蛋白品牌，六个核桃致力于全方位解决国民脑营养、脑健康问题，此次联合中国红十字基金会成立“六个核桃·国民脑营养科研基金”是公司践行企业使命的进一步深化，通过搭建国内脑科研平台和相关课题研究扶持，推动并引领健脑产业良性、科学发展，助力国民脑营养的提升。

“六个核桃·国民脑营养科研基金”的成立，搭建了学术平台，助力脑科研成果“加码提速”。据悉，目前北京脑科学与类脑研究中心、苏州大学、北京工商大学三大机构贯穿全生命周期的首批四大课题成果初现。

北京脑科学与类脑研究中心赵韶琴、徐家华博士表示，本次启动的脑白质研究为理解人脑结构网络的儿童青少年正常及异常发育、理解神经发育性脑疾病的病理机制等提供重要线索。苏州大学苏州医学院张海波博士表示，目前已初步探明孕期病毒感染与自闭症风险及其神经免疫机制，对于在生命早期控制脑疾病发生具有重大意义。

“六个核桃·国民脑营养科研基金”为中国脑营养前端科研的建设提供了重要支持的同时，助力“中国脑科研”向前进发，为人类带来更多的福祉。（徐辉）